



冬奥综述

冬奥快览

## 短道速滑：群雄争霸 各领风骚

北京冬奥会短道速滑比赛16日落幕，9枚金牌各归其主。在四年前的平昌冬奥会上，欧洲队伍的崛起就让群雄逐鹿的格局初步形成。在北京冬奥会增加了一个小项之后，争夺愈发激烈，诸强争霸、各领风骚的局面进一步深化。

平昌冬奥会韩国队在三个项目上称雄，中国、加拿大、荷兰、意大利和匈牙利队瓜分了剩下五个项目的冠军。

经过四年调整，欧洲势力显得愈发强势，韩国队虽然以两金三银的战绩依然领跑短道速滑奖牌榜，但他们和中国队、荷兰队一样，拿到的金牌都是两枚，已无明显优势。值得一提的是，韩国队在中长距离项目上的统治力依然强大，包揽了男女1500米项目金牌，并在男女接力、女子1000米项目上获得银牌。

平昌冬奥会中国队获得一金两银，位居奖牌榜第三位。北京冬奥会中国队拿下两金一银一铜，和荷兰队并列奖牌榜第二位。中国队包揽了男子1000米

项目的金银牌，并在优势项目混合团体接力上取得冠军。

和温哥华、索契两届冬奥会中国队“女强男弱”且只有韩国队一位对手不同，北京冬奥会中国队不仅面对着欧洲列强的冲击，整体也呈现“男强女弱”态势，女队在个人单项上与韩国队、欧洲强队有着明显差距。

本届冬奥会表现出色的荷兰名将舒尔廷几乎凭借一己之力，将荷兰队抬到了奖牌榜次席。她在女子1000米和女子3000米接力中夺金，并在女子500米中摘银，在女子1500米中获得铜牌。

舒尔廷最大的竞争对手可谓意大利名将丰塔纳，丰塔纳在女子500米比赛中力压舒尔廷夺冠，并在女子1500米比赛中再次以微弱优势领先舒尔廷，获得银牌。意大利队在丰塔纳的带领下，最终获得一金两银一铜的成绩，名列奖牌榜第四。

除了荷兰队及意大利队的强势崛起，匈牙利队、俄罗斯奥委会队等欧洲队伍在男子项目上也呈

现较强实力。匈牙利队刘少昂在男子500米上获得金牌，在男子1000米及混合团体接力上获得铜牌。俄罗斯奥委会队则在男子500米项目上摘银，在男子1500米上斩获铜牌。

劲旅加拿大队依然在男子5000米接力上呈现较强实力，在短道速滑最后一个比赛日以较大优势获得该项目金牌。此前，加拿大队在男子1500米上获得银牌，在男女500米上均收获铜牌。

从都灵冬奥会的“韩流”独步天下，到温哥华冬奥会的中韩对抗重回均势，到索契冬奥会俄罗斯“新贵”的诞生，再到平昌冬奥会上欧洲实力初露，短道速滑比赛在北京冬奥会上将群雄崛起各领风骚的局面彻底呈现出来。

短道速滑是中国队冬奥会历史上贡献金牌最多的项目，在下一个冬奥周期，中国队如何改变男女项目实力不平衡的现状，如何在韩国、欧美等强队的夹击下守住阵地、寻求突破，或许是最值得思考的问题。

## 加拿大力克美国 加冕冬奥女冰“五冠王”

在17日的北京冬奥会女子冰球决赛中，前半程领先的加拿大队顶住了美国队的反扑，以3:2力克对手，夺得队史第五枚冬奥会金牌，并创造了女子冰球队单届冬奥会打进57球的新纪录。

自1998年长野冬奥会女子冰球被列为正式比赛项目以来，这是加拿大队和美国队第六次在决赛中相遇，两队对彼此打法和特点都很熟悉。开场不久，加拿大队外围冷射，冰球经莎拉·菲利尔门前用球杆折挡后，被阿什顿·贝尔补射送入球门。裁判观看回放录像后，判定加拿大队球员越位在先，该进球无效。

这一插曲没有打乱加拿大队的节奏，加拿大队的进攻显得更加稳、准、狠，第15分钟时已经取得2:0领先。

此后，美国队加强攻势，加拿大队门前险象环生，队员不惜扑倒在冰面上，用身体封堵对手的射门。第29分钟，加拿大队打出反击成功，以3:0领先。

第36分钟，以少打多的美国队打出精彩反击，希拉里·奈特带球突破射门，球被加拿大守门员挡出，奈特补射为美国队追回1分。

终场前美国队换下门将，增加1名进攻球员，对加拿大队展开围攻。仅剩12.5秒时，阿曼达·凯塞尔在门前混战中为美国队再进一球。但时间所剩无几，美国队没能将比分扳平，最终2:3落败。

## 瑞士名将吉辛卫冕女子全能冠军 中国选手孔凡影创历史

17日，一场突如其来的瑞雪让国家高山滑雪中心“雪飞燕”充满魔力，瑞士名将、平昌冬奥会高山滑雪女子全能冠军米歇尔·吉辛成功卫冕，中国选手孔凡影位列第15名，创造了中国在该项目的冬奥会历史最好成绩。

女子全能分为滑降和回转两个小项，两个小项的总用时越少排名越高。吉辛两个项目总用时2分25秒67，夺得冠军，霍尔德里纳收获银牌，意大利选手费代丽卡·布里尼奥内摘铜。

完赛即突破。中国唯一参加女子全能比赛的选手孔凡影在滑降和回转项目中分别滑出了1分41秒95和1分05秒73，总成绩排名第15，创造了中国高山滑雪历史上新的标杆。

(本版稿件均据新华社)

## 冬奥会男子冰壶循环赛收壶 中国男队位列第五

历时9天的北京冬奥会男子冰壶循环赛17日上午结束，英国、瑞典、加拿大和美国队排名前四，跻身半决赛。中国男队以4胜5负在10支参赛队中排名第五位，与四强擦肩而过。

中国男队此前两次取得过冬奥会参赛资格，2010年温哥华冬奥会首次参赛，中国队位列第八，四年后索契冬奥会中国队取得第四名的佳绩，中国队未能获得平

昌冬奥会参赛资格。

在当日上午最后四场循环赛前，瑞典、加拿大和英国男队已稳获四强席位，唯一尚待争夺的四强名额在卫冕冠军美国队和挪威队间产生。

美国队当日面对的是排名垫底的丹麦队，只要他们获胜，将直接领到四强入场券。结果，美国队如愿以7:5击败丹麦队。而挪威队出线的希望寄托在丹麦队击

败美国队身上，结果未能如愿。

英国队当日以5:2战胜加拿大队，从而以8胜1负的战绩位居循环赛首位。瑞典队虽以8:10不敌瑞士队，但以7胜2负的战绩排名第二。

加拿大队当日败给英国队，与美国队战绩同为5胜4负，但加拿大队因在循环赛10:5击败美国队，因而排名第三，美国队位列第四。